



驀然見到幾位美麗的少女。

仙夢緣

文：楊玉雲

圖：周文萱

深山宮殿

太始年間，北海有了一個叫蓬球的仙人。一天，他到山上砍柴，突然間聞到隨風飄來一陣奇異的香味。他想，風的源頭一定是很奇妙的好地方，於是他便逆着風向裏走，一心一意地尋找香味的來源。

不久，終於走到另一座山，山中赫然有一座宏偉壯麗的宮殿。往前走去，驀然，見到幾位美麗的少女。

「你來到這裏做什麼？」其中一位少女發現蓬球說道。

「我是聞到香味一路走過來！」他回答。

蓬球不知走了多遠的路，這時他感到饑腸轆轆，於是用舌尖舐了舐玉樹葉上的露水。就在此時，面前突然出現了一位雍容華貴的仙人，她瞪著這幾位少女說：「妳們為什麼讓這個人問俗人進來呢？」

蓬球心裏一害怕，連忙跑出門外，跑了老好一會兒，回頭再

看，宮殿突然不見了。他沿著來時的路跑回家，卻發現他的家不見了，村子裏的人也一個個陌生，他竟然一個都不認識。他詫異萬分，如置身在夢中，蓬球問村人現在是什麼年代？村人回答他：「現在是建平年間！」

「那麼太始呢？」他焦急地問。

「離現在已有四、五十年啦！」聽罷！他驚嘆失色！想不到來回只一天的功夫，卻已過了五十年。

樵夫奇遇

王晉是晉朝衢州的一名樵夫。有一天，他到山裏砍柴，無意中發現一座石屋，以前從未見過。他感到十分奇怪，便選往石屋走去，看到有兩個童子正在下棋。王晉也非常喜歡下棋，便放下斧頭，悄悄走到他們身旁觀弈。

兩個童子專心下棋，對王晉的旁觀，絲毫都不為所動。過了



蓬球焦急地問村人現在是什麼年代？

好一會兒，其中一個童子拿了一個棗核給他，並說：「你把這東西含在口中。」

王晉詫異地問：「這東西有什麼用？吃也吃不飽。」

說歸說，他仍依照童子的吩咐，將這個棗核放進嘴裏。說也奇怪，棗核一下肚，便感到有一股甜汁液進肚子裏，再也感覺不到餓了！

王晉繼續看他們下棋，半晌其中一位童子對他說：「你該回去了，你已經來得太久了！」

王晉聽了感覺奇怪地說：「這話怎麼說？我來此還不到一個時辰呢？」童子已一下逐客令，他只好轉身準備回家。當他要拿起放在地上的斧頭時，發現斧柄已經腐朽了。

他詫異地想：「斧柄都腐掉了，難道我真的很久了嗎？」想到這裏，他立刻快步回家。回到他所住的鄉鎮，竟找不到自己出的家，趕緊追問路人，才知道他入山已是百年前的事了！



其中一個童子拿了一個棗核給王晉，說道：「你把這東西含在口中。」



王晉詫異地想：「斧柄都腐掉了，難道我真的很久了嗎？」